
vetetős szenkeszrő 

...csak a 

A ma rohanó embere előtt talán csak 

epizódnak tünt és hamar napirendre is 

tért 2 spanyol testvérharcnak két hét 

ténelmi erőd felszabaditása a nemzeti 

csapatok részéről. Bármilyen ideges és 

hogy meghajtsa az 

elismerés zászlaját az alcazari hősök 

előtt. Megtehette ezt bárki, akár bal, 

akár jobboldali szempontokból figyeli a 

spanyol vérengzést. Mert a hősöket, a 

emmitől vissza nem riadó embereket, 

akik kitartanak eszményük mellett éle- 

k árán is, mindenkinek tisztelnie kell. 

meg kellett állnia, 

opoa VUCcHETIcm ENDRE maGYAR 

zászlót 

emeljétek fel 
megadni magukat. A pap is eredményte- 

lenül tért vissza. 

Még volt egy semleges közvetitő: 

Chile követe, akinek azt felelték, fordul- 

jon a nemzeti kormányhoz, mert ők nem 

alkusznak. 

Mikor az ostromlók látták ezt a ha- 

lálig való hüséget, ezt a halálraszánt ra- 

jongást, mely nem ismert félelmet, sem 

megalkuvást, elhatározták, hogy a fel- 

legvárat alulról robbantják a levegőbe. 

ötven méter hosszu alagutat furtak a 

fellegvár alá, megtöltötték szinültig di- 

namittal és felrobbantották. Ugy gon- 

dolták egyszer s mindenkorra végeztek 

az alcazari hősökkel. S egy utolsó 

ostrommal birtokukba akarták venni a 

fellegvárat, mely már csak romhalmaz 

volt. Keservesen csalódtak. Az ostrom- 

lottak közül azok a néhány százan, akik 
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a borzalmas robbanás után életben ma- 

radtak, még ott voltak a helyükön és vé- 

dekeztek. Mindegyiknek mellén volt egy 

cédula, melyre V. Károly király szobrá- 

nak feliratát irták: „Ha elesem a harc- 

ban, hagyjatok a földön fekve, csak a 

zászlót emeljétek fel." Mielőtt az utolsó 

ostrom megkezdődött volna, trombitás 

járta körül a várat és felszólitotta mind- 

azokat, akik meg akarják adni magukat, 

hogy jelentkezzenek. Jelentkezett huszon- 

hat gyáva, megalkuvó, pesszimista em- 

ber, akik már nem hittek a győzelemben 

és féltették rongy kis életüket. Ezeket 

sorba állitották és agyonlőtték őket. Ők 

tudták: győzelmet nem lehet ilyen embe- 

rekkel kivivni, azt csakis mindenre kész, 

minden szenvedést vállaló, meg nem al- 

kuvó emberekkel lehet kiküzdeni. 

Iy előkészületek után várták az utolsó 

ostromot. És ez a párszáz, annyit szen- 

vedett, már félholt ember nem hátrált, 

tovább védte a romokat és visszaüzte az 

ostromlókat. Ennek a történetnek a hő- 
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sei azóta már közel két hete felszabadul- 
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tak. Kitartásukkal mindenreképes áldo- 

zatkész lelkükkel elérték céljukat: a vá- 
rat megtartották, mig a felszabaditó 

csapatok megérkeztek. 

A mi modern világunk, amely nem tud 

ilyen tökéletes hüséget, az ősi eszmé- 

nyeknek ily önfeláldozó szolgálatát még 

csak elképzelni sem, talán csak a spanyol 

testvérharc egy kis epizódjának tartja 

ezt a történetet és átsiklik felette észre- 

vétlenül. Ha ez a történet nem egyéb kis 

epizódnál, akkor sugárzó, messzevilágitó 

epizód, mely megmutatja, hogyha az 

eszme mellett minden szenvedésen ke- 

resztül kitartanak, akkor a győzelem 

sem maradhat el. De csak akkor, ha 

nincs megalkuvás. Még ha az áruló test- 

vér is jön rábeszélni, a lelket puhitani, 

jobb sorssal kecsegtetni. És bizonyitja 

ez az epizód ezt is, hogy az eszme egy- 

magában nem elég, emberek, férfiak, hő- 

sök kellenek, akiknek a lelkében ott ég 

a felirat: „Ha elesem a harcban, hagy- 

jatok fekve, csak a zászlót emeljétek 

fel. Dominits László. 

ta, hogy háromszor leégjen a spanyol 

épitőmüvészetnek ez a remeke, mig most 

az Urnak 1936-ik esztendejében az 

; egyetértés és béke nagyobb dicsőségére 

negyedszer is elpusztitották. 
Ezt a fellegvárat védelmezték az al- 

cazari hősök: a kadétiskola növendékei asi 

néhány tanárukkal és azoknak hozzátar- 

mul tozóival. összesen 1600 ember. A felleg- 

alát várat a kormánycsapatok teljesen körül- 

zárták. A külvilággal simmilyen össze- 

köttetésük a rádión kivül nem volt. Het- 

venhét napig tartották magukat az 

ostromlottak a tulerővel szemben. Sok- 

szor napokig nem ettek. Csak, ha egy re- 

pülőgép tudott az ostromgyürün átre- 

pülni és élelmiszert ledobni, jutottak éle- 

lemhez. A szüntelen ágyuzás, bombázás 

által a fellegvár épületei, menedékei 
mind lángba borultak és ők pinceodukba 

és földalatti vermekbe szorultak. Már 

ötvenedik napja szenvedtek igy, mikor 

az ostromló csapatok közvetitőket küld- 

tek hozzájuk, hogy rábeszélje őket a 

megalkuvásra és a vár átadására. A 

közvetitők vezetője egy ezredes volt, a 

Kkadétok egyik volt tanára. Szabad elvo- 

nulást és büntetlenséget biztositottak 

nekik. Két óra hosszáig kérlelte, fenye- 

gette őket, hogy adják meg magukat a 

hozzátartozók: anyák, feleségek és gyer- 

mekek érdekében. De a válasz kemény és 

határozott nem volt. 
Mikor az ezredes visszatért beszá- 

molni küldetésének eredményéről, köny- 

nyező szemekkel jelentette, hogy az 

ostromlottak kijelentették: tudják, hogy 

meg kell halniok, de legalább fegyverrel 

a kezükben halnak meg. Az asszonyok és 

gyermekek is ott halnak meg velük, nem 

érnek kegyelmet. Csak egy kérésük 

van, hogy papot küldjenek nekik. Ezt a 

kérésüket teljesitették: elküldtek egy 

papot a tuszok közül. Miután meggyón- 

tatta őket, igyekezett őket rábeszélni a 
megadásra. A válasz az volt, hogy ők 

és két na 

mány kemény 

Franciaországban a mai állapotokat. 

dében arra kérte 

amelyekben kimondták a sztrájkot. 

Az üzemek megszállása rossz 

vért szül a lakosság körében 

és elidegeniti azt a népfronttól. 

A népíront szétbomlása a mai 

kormány bukását és a faszciz- 

mus győzelmét jelentené. 

politikát folytatni. A 

méitől. 

előbbre tartják a fellegvár falai között 
becsületesen meghalni, mint gyáván 

Európa tragédiája, hogy a né- 

pek és a nemzetek nem a dik- 

A nemzetközi politikai helyzetet a bi- 

zonytalanság jellemzi. A francia kor- 

erőfeszitéseket tesz a 

népfront megmentésére, mert érzi, hogy 

ennek gyengülése esetleg felborithatja 

Salengró belügyminiszter Ancien 

városában népgyülésen mondott beszé- 

a munkásokat, hogy 

ne szállják meg azokat az üzemeket, 

Leon Blum miniszterelnök Orleans- 

ban egy banketten vett részt és szintén 

nagy beszédet mondott. Hangsulyozta, 

hogy a kormányt bizonyos program 

alapján vette át és nem hajlandó más 
parlament mai 

összetételénél, amelyben a népfront je- 

lenti a többséget, nem valósitható meg 

semmiféle politikai irányváltozás. Az 

egyetlen megoldás volna uj választások 

kiirása. Azután szólt a különböző kilen- 

gésről és kijelentette, hogy a kormány 

erélyesen, de nem erőszakosan akar el- 

járni. Az erőszak bizonyos formái 

ugyanis elidegenitenék a munkástöme- 

geket a demokratikus szabadság esz- 

taturák és a demokraciák köré 

csoportosulnak, hanem a ten- 

dencia a kommunizmus körül 

csoportosulásra szoritja a tö- 

megeket. 

A problémákban való eltolódás azonban 

az erőbeli viszonyok eltolódását is maga 

után hozza. 

A Humanité cimü kommunista lap 

szerint de la Rodue ezredes, a francia 

fascisták vezére puccsot tervez. Az a 

szándéka, hogy embereivel megszállja 

a munkásszakszervezetek hivatalos he- 

lyiségeit, a marxista irányzatok párthe- 

lyiségeit és a marxista ujságok szer- 

kesztőségeit is. Franciaország közvéle- 

ménye nyugtalan és izgatottan várja a 

radikális szocialisták biarritzi kongresz- 

szusát, amelynek határozatai döntőek 

lesznek a kormányra. 

A radikális szocialisták ugyanis 

elégedetlenek a Blum-kor- 

mánnyal. 

Anglia nyugtalanul nézi a franciaor- 

szági belpolitikai eseményeket, mert 

attól tart, hogy Franciaország belső 

cia-angol nemzetközi együttmüködés is 

erejéből. Angliának pedig most nagy 

szüksége van különösen a tervezett má- 

sodik locarnói konferencia ügyében a 

francia támogatásra. A Sunday Dis- 

patch cimü lap szerint 

Németország nem járul hozzá 

a locarnói tárgyalásokhoz, il- 

gyengülése következtében veszit a fran- 

letve nem fogadja el a tárgya- 

lásokra vonatkozó meghivást, 

ha a tervezett uj lacornói pak- 

tum és Szovjetoroszország kö- 

zött bármilyen összefüggés is 

lesz. 

Az angol kormány ezen a héten ujabb 
jegyzéket küld Berlinbe, azonban ebben 

meg sem kisérli, hogy Németországot 

más álláspontra birja. Az angol politi- 

kusok ma ugy igyekeznek Angliát min- 

den lehetőséggel szemben biztositani, 

hogy sürgetik a hadfelszerelés fokozá- 

sát. Az angolok a fegyverek erejére tá- 

maszkodva akarják Anglia biztonságát 

biztositani. 

A nemzetközi politika érzékeny pont- 

ja még mindig a belga semlegességi nyi- 

latkozat. Egy francia katonai szakértő 

szerint Belgium semlegessége éppen Bel- 

giumnak lehet legnagyobb kárára. Meg- 

történheti: ugyanis, hogy Belgiumot 

megtámadják és akkor nem számithat 

más államok részéről segitségre. Vasár- 

nap Delbos francia külügyminiszter 

fogadta a belga követet, akivel hossza- 

san tanácskozott. A belga kormány álli- 

tólag hajlandó bizonyos engedményekre 

és igéretet tesz, hogy a nemzetközi szer- 

ződéseket betartja, azonban ragaszkodik 

hozza, hogy a határzár és határvédelem 

ügyében önmaga döntsön. 

Ez azt jelenti, hogy Belgium ; 

semmi körülmények között nem 

hajlandó megengedni, hogyi ide- 
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nyujtás cimén is területére jöj- külügyminiszter, Daladier hadügy- Neurath báiró német külüigymi- 
jenek. 

Brüsszelben a belga külügyminiszte- 

rium részéről kijelentették, hogy Bel- 
gium kitart nemzetközi kötelezettségei 
mellett, ellenben az uj locarnói szerző- 
désbe csak akkor lép be, ha semlegessé- 
gét garantálják. 
Az angol politikai és katonai körök 

foglalkoznak azokkal a kilátásokkal, 
amelyek a belga semlegesség következ- 

tében támadnak. Angliát most az a kér- 
dés foglalkoztatja, vajjon Belgium a légi 

egyezményt is felmondja-e. 

Ezugyanis kellemetlenül érin- 

tené Angliát, mert ilyen körül- 
mények között elveszitené azt 
a jogát, hogy a belgiumi légi 

kikötőket használhassa. 
Ebben az esetben az angol légvédelmi 
rendszert teljesen uj alapokra kell fek- 

Blum francia miniszterelnök, Delbos 

miniszter és G a melin vezérkari főnök 
tanácskoztak a belga semlegességről. El- 

határozták, hogy a belga front mentén 
erődöket épitenek. 

A terv szerint a Maginot-vona- 

lat kiépitik a La Manche csa- 

tornáig. 
Londonban ugy tudják, hogy Belgium 

és Hollandia az ujLocarnó ügyében 
együttes eljárást követnek és 

a tárgyaláson csak alkkor vesz- 

nek részt, ha a nagyhatalmak 

ugy Belgium, mint Hollandia 

határait garantálják. 

Jelentős eseménye a nemzetközi politi- 
kának az is, hogy Ciano gróf olasz 
külügyminiszter tegnap este nagy kisé- 

rettel Berlinbe utazott, ahová ma délben 
érkezik meg. 

Ciano gróf öt napig marad Né- 

metországban. Ebből hármat 

Berlinben tölt, ahol tanácskozik 

niszterrel, két napig pedig Hit- 
ler vendége lesz Berchtesgaden- 

ben. 

Ugy tudják, hogy az olasz külügyminisz- 
ter Németországban a belga semleges- 
ségről és az uj Locarnóról tanácskozik. 

Ciano Rómából való elindulása előtt 
tanácskozott Sir Erie Drumond angol 
nagykövettel. A tanácskozás a locarnói 
értekezletre, valamint a belga semle- 
gességre vonatkozott. 

Olaszország hajlandó bizonyos 

feltételek mellett a locarnói 

tárgyalások előkészitésében 

részt venni. 

való elutazásakor Ha s s el német nagy- 
követ is megjelent a pályaudvaron, aki 
ugyanazzal a vonattal utazott Berlinbe. 

Ciano gróf németországi tanácskozásain 
az olasz-osztrák kérdés is szóba kerül 

Egy hét leflorgása alatt 
Madrid már a nemzeti csapatok 

birtokában lesz 
Oviedó városból a spanyol nemzeti 

lelkelők csapatai véglegesen kiüzték a 
madridi kormányhoz hü vörös miliciát. 
A vörös milicia erősen tartotta magát, 

de mégis kénytelen volt visszavonulni. A 
Havas-ügynökség tudósitója, aki szem- 
tanuja volt az utolsó harcoknak, jelenti, 

hogy a nemzetiek véres szuronyharc 

után foglalták csak el a milicia állásait. 

A város felszabaditása után nyomban 

megszólaltak az összes harangok. 
Az emberek az utcákra özönlöt- 

tek és örömükben táncolni kezd- 
tek. Ismeretlen emberek egy- 

más nyakába boerultak és csó- 

kolóztak. 
A bevonuló nemzeti csapatokat leirha- 
tatlan lelkesedéssel rogadták. Hivatalos 

jelentés szerint a kormánycsapatok az 

Oviedó körüli harcokban négyezer cm- 

bert vesztettek. 
Aranda ezredest, Oviedó hős védő. 

jét, tábornokká nevezték ki. Oviedóhan a 
meggyilkolt polgári tuszoknak igen sok 

holttestét találták a bevonuló nemzetiek. 
A harcok sulypontja most már Madrid 

felé irányul. 

Madrid védelmét kattonai szak. 
értők szerint a vörös kormány 

most már hathatósan nem is 
tudja megszervezni, mert a 

vörös milicia soraiban nincsen 

rend, sem tegyelem. 

A vörös milicia tagjai vonakodnak a 
kapott parancsoknak engedelnieskedni 

A felkelőknek sikerült Illescasvá. 
rost elfoglalni, amely Madrid felé igen 
fontos állomás. 

Az oviedói harcban foglyul ejtett vö- 
rös katonák elbeszélése szerint a kor- 
mánycsapatok tisztjeinek legnagyobb 
része külföldi volt. 

Különösen oroszok voltak köz- 

tük nagy számban. 

álló román frontnak is. 

volt, amelyen a párt összes vezetői és a 

zottság összehivását. Valószinü, hogy a 
bizottságot a mostani hét végére, vagy 
a jövő hét elejére összehivják. Azt hi- 
szik, a szovjetkormány ezen az ülésen 
bejelenti, hogy a semlegességi bizott- 

tegnap ujból kérte a semlegességi bi- 

bonyodalmakra vezethet. 

Genfben olyan hirek terjedtek el, 

hogy a madridi spanyol kormány a Nép- 

szövetség rendkivüli ülésszakának egy- 
ságból kilép és nyiltan támogatja majd behivását fogja kérni. Ezen az ülésen 
a madridi kormányt. Plymouth lord, 
a semlegességi bizottság elnöke, min- 
dent elkövet, hogy Szovjetoroszorszá- 
got elhatározásának megmásitására 
birja. 

Attól tartanak, hogy abban az 

esetben, ha Szovjetoroszország 

nyiltan a madridi kormány 

mellé áll, ugy Olaszország és 

Németország bejelenti, hogy a 

maga részéről támogatja a 

burgosi nemzeti kormányt. 

Félő, hogy ez az ügy még nemzetközi 

.......................... 

Madrid panaszt akar tenni, hogy egyes 

államok nyiltan támogatják a burgosi 

kormányt. A főtitkárságnak kijelentése 

szerint ilyen kérelem eddig a Népsző- 

vetséghez még nem érkezett. 

Mola tábornok Oviedó visszafogla- 

lásakor mondott beszédében bejelentet- 

te, hogy a Madrid elleni általános táma- 

dásra már a legközelebbi napokban sor 
kerül. 

Legkésőbb egy hét leforgása 

alatt a főváros a nemzetiek 

birtokában lesz. 

Hűséget és kitartást kért Maniu 
pőrt tagjaifól Mihalache számára 

Mozgalmas napja volt a nemzeti pa- 
rasztpártnak és a Vaida vezetése alatt 

A nemzeti pa- 
rasztpárt ugyanis vasárnap ünnepelte a 
nemzeti és a parasztpárt egyesülésének 
tizedik évfordulóját é és ebből az alkalom- 
ból a fővárosban nagyszabásu népgyülés 

párttagozatok kiküldöttei résztvettek. A 
népgyülés elnöke Maniu volt, az első 
beszédet pedig Mad gearu Virgil 
mondotta. Ismertette a bel- és külpoliti- 
kai helyzetet, majd a kormányt birálta 
és a nemzeti parasztpárt összes erői egy- 
befogásának szükségességét hangoztat- 
ta a demokratikus eszme diadala érde- 
kében. Pan Halip a éles hangon birál- 
ta Goga és Cuza politikáját, amely Szovjetoroszország londoni követe 

scHER 
szerinte éppen ugy mint a cárok idejé- 

ben, a polgári szabadságok megszünteté- 
sére törekszik. P opovici Mihai a né- 
metbarát politika ellen kelt ki, mig Lupu 
a fascizmust támadta. Mihalache 
beszédében utalt arra, hogy Románia 
nem vehet részt a Németország és Szov- 
jetoroszország közötti harcban. Nem 
tudjuk Németország terveit megakadá- 
lyozni, - mondotta - de a nemzeti pa- 
rasztpárt szembeszáll azokkal, akik Né- 
metországgal egy suba alatt árulnak. 
Azután a diktaturákról kijelentette, 
hogy Romániában a demokrácia a valódi 
kormányforma. Végül hangsulyozta, 
hogy a tisztességes románok Romániá- 
ját akarja, keresztény Romániát, amely 
a kereszténység igazi szellemében a pa- 
rasztság Romániája. Végül M a ni u szó- 
lalt fel, aki a párt és becsületes 

Az olasz külügyminiszternek Rómából 

amely azt nem szavazná meg. A belügymi- 

PALMA csak egy! 
A világ minden táján fogalom 

rejlik egyedülálló értéke. Akii iga- 
zan tartós, rugalmas sarkot akar,a 

kitartását kérte Mihaiache elnök m. 
lett, majd leszögezte, hogy a nemzeti pa 
rasztpárt igazságot akar az alkotmá- 
nyosan kormányzott monarchiában. 
A jubileum alkalmából a párt 
nnyal is fordult az ország lakosságá. 

hoz és ebben utal arra, hogy a nemzeti 
parasztpárt társadalmi és nemzeti refor. 
mokra törekszik a fejlődés utján és a 
monarchikus alkotmányos rendszer ke- 
retében, amennyiben a nemzeti törek- 
véseit a korona kivánságaival kell ö össz. 
hangba hozni. A kiáltvány azután élesen 
"irálja a kormány eddigi tevékenységét. 
Vasárnap volt tizennyolc esztendeje 

annak, hogy Vaida Alexandru a ma 
gyar képviselőházban felszólalt és beje- 
lentette, hogy a románok nem akarnak 
többé magyar fenhatóság alatt élni. Eb- 
ből az alkalomból Oradean politikai gyü 
lés volt, amelyen több szónok után Vaida 
is felszólalt. Birálta a Népszövetséget és 
kijelentette, hogy Romániának Francia- 
ország mellett kell állania, de ama nem- 
zeti Franciaország mellett, amelyet a 
Tüzkereszt-mozgalom hivei képviselnek. 

....................... 

A magyar ironiharcosok 
ügye törvényes elintőzést nyer 
Budapesten vasárnap körülbelül huszon- 

ötezer frontharcos gyült össze. A kongresz- 

szuson képviseltették magukat a különböző 

külföldi frontharcosegyesületek is. A front- 

harcosok az Andrássy-uton keresztül a Hő- 

sök-terére vonultak, ahol az ismeretlen ka- 

tona sirjára koszorut tettek le. Leveldi Koz- 

ma Miklós belügyminiszter, aki a magyar 

kormány képviseletében jelent meg, nagy 

beszédet mondott. Kijelentette, hogy a kor- 

mány megérti a frontharcosok kivánságait, 

mert háromnál is több olyan minisztere van, 

aki az első tuzvonalban küzdötte végig a vi- 

lágháborut. A kormány rövidesen a parla- 

ment elé terjeszti a frontharcos törvényt és 

bizonyos, hogy nem akad politikai párt, 

niszter beszéde közben a közeli templomok- 

ban megkondult a harangszó. A belügymi- 

niszter elhallgatott, a frontharcosok pedig 

feszes vigyázz-állásban tisztelegtek. 

Azután az olasz, osztrák, bolgár és német 

frontharcosok képviselői szólaltak fel. A 

frontharcosok végül az Angol-parkba vonul- 

tak, ahol az egész napot töltötték. 

szövetek gyári etes 
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az elemi iskolában 

misoara Ronat nevü külvárosában 

gyermekek elemi oktatásáról állami 

iskola gondoskodik. Ebben az isko- 

ar és német. Mindhárom tagozatban 
tanulók anyanyelvük szerint részesül- 

ek oktatásban. A tagozatokban össze- 

vont osztályokban tanultak a gyerme- 
kek olyképpen, hogy az első és második 
osztályosok, továbbá a harmadik és ne- 
gyedik osztályosok közöshelységben egy 

tanitó vezetése alatt állottak. Az elért 

eredménnyel ugy a tanügyi hatóságok, 

mint pedig a szülők meg voltak elé- 

A mostani tanév elején a ronati is- 

kolában az igazgatóság átcsoportositást 

végzett. Az átcsoportositás akként tör- 

tént, hogy az összevont osztályokat 

Ez az átcsoportositás azonban megszün- 

tte az egyes tagozatok önállóságát. 

ost már nincsen a ronati állami elemi 

iskolában külön román, magyar és né- 

met tagozat. A különböző nemzetiségü 

Az osztrák hazafias front nagygyülése 

écsben impozáns keretek között folyt 

le. A gyülésen négyszázezer ember vett 

Az óriási tömeg fegyelmezetten 

s a legnagyobb rendben vonult fel. A 

tömegfelvonulás után, melynek során 

Schuschnigg kancellárt meleg ün- 

neplésben részesitették, a kancellári hi- 

vatal előtt Innitzer hercegérsek, a 

kormány, valamint számos magasrangu 

személyiség jelenlétében letették a 

Dollfuss-emlékmü alapkövet. Va- 

sárnap délután Schönbrunnban egy 

másik Dollfuss-emlék alapkövét helyez- 

ték el. 
A hazafias front nagygyülésén 

Schuschnigg kancellár beszédet mon- 

000000000 
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Megszüntették Ronaton 

és német tagozatokat 

-.....................................................
.... 

ényszázezer ember velt részi 
az oszírák hazalias iront ünnenén 

az önálló magyar 

tanulókat összevegyitették és a román, 

magyar és német tagozatok növendekei 
most már együtt tanulnak. Az oktatási 

nyelv természetesen a román. Ezzel 

szemben az iskola igazgatósága intéz- 

kedett, hogy a magyar és német kisebb- 

ségi gyermekek hetenkint kétszer egy- 

egy órán keresztül anyanyelvükön is 

kapjanak oktatást. Ennek azonban nem 

sok gyakorlati haszna van. Különösen 

nem várható eredmény a magyar és né- 

met tanitás terén az első osztályban, 

ahol a tanitónő sem magyarul, sem né- 

metül nem tud. 

A Magyar Párt népirodája a szülők 

panaszára ebben az ügyben két emlék- 

iratot készitett. Egyet a közoktatásügyi 

miniszteriumhoz küldenek, egyet pedig 

az itteni tanfelügyelőségnél nyujtanak 

be. Az emlékiratban kérik, hogy a ro- 
nati állami elemi iskolában a román, 

magyar és német tagozatokat állitsák 

vissza olyképpen, miként az eddig volt. 
Ertesülésünk szerint a német népközös- 

ség ugyancsak a közoktatási miniszte- 

riumban, mint pedig a tanfelügyelősé- 

gen hasonló lépéseket tesz. 

folytatja azt a törekvését, amelynek 

célja egész Ausztriát egy táborban 

egyesiteni. Bejelentette, hogy a kor- 

mány eddig a munkanélküliség leküzdé- 

sére kétszáz millió schillinget forditott. 

Különböző küzmunkát kezdenek meg, a 

télen pedig a szegény lakosság között 

olcsó tejet és hust osztanak ki. A föld- 

müves osztályon a kormány az adóssá- 

gok rendezésével akar segiteni. Szólt a 

Habsburg-kérdésről is. Cáfolta azt, 

mintha a Habsburgok árulók lettek vol- 

na. A Habsburg-dinasztia megérdemli, 

hogy emlékét tiszteletben tartsák. 

Ausztria kormányformája tisztára bel- 

ügy és arról majd megfelelő időben nép- 

dott és hangoztatta, hogy a kormány 

A tettenetes vihac 
és hajákat sülyeszt a 

toczatmas fötde 

Elemi csapások jelentkeznek világ- 

szerte. Németország északi tengerpart- 

ján szombat óta rettenetes vihar dü- 

höng. Wyek mellett a védőgátat az 

ostromló hullámok megrepesztették. 

Számos ház viz alá került. A hajózás a 

nagy zivatar miatt teljesen lehetetlen. A 

vihar lehatolt egészen Berlinig, ahol a 

szélvész rengeteg házról sodorta le a 

fedőcserepeket. Embervastagságu fá- 

kat a vihar nádszálként tört ketté. 1811 
ta a mostanihoz hasonló orkán nem 

volt Németországpan. Különösen 

chleswig-Holstein területén volt óriási 

reje a viharnak. Koog vidékét a hullá- 

ok teljesen elboritották. Az anyagi kár 

n nagy. Cuxhaven és Altburch kikö- 

ői zsufoltak a vihar elől odamenekült 

nhajóktól. Az Elba torkolatánál igen ve- 

szedelmes a helyzet, mert a vihar a ten- 

geri hullámokat messze fölhajtja a folyó 

drében felfelé, aminek következtében 

-----o
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szavazás dönt. 

vonatot focdit fet 

tengecbe, közben még 

engés ts nusztit 
chen mellett a szélvihar felboritott egy 

személyvonatot. Hét ember meghalt. 

Igen sok megsebesült. 
Amerika északi részein ugyancsak 

nagyerejü vihar dühöngött. A vihar kö- 

vetkeztében az Erie-tavon éjszaka egy 
hajó elsülyedt. A magas hullámverés 
folytán minden segélynyujtás hiábavaló 
volt. A hajón száztiz ember volt. Ezek 
közül hét matróz a csodával határos mó- 

don teljesen kimerült állapotban partot 
ért. Attól tartanak, hogy a többiek mind 

elpuszultak. 
Nagy vihar volt Ausztráliában is. 

Sidnegy vidékén a vihar több halász- 
bárkát a sziklákhoz csapott. Egy na- 

gyobb bárka elsülyedt. A szerencsétlen- 

ségnek tizenkét halottja van. 

Legujabb jelentés szerint a vasárnapi 

vihar Skóciában, Dániában és Norvégiá- 

ban is pusztitott. A Sankt Joseph nor- 

vég gőzös, amely nagymennyiségü ezüs- 

zátonyra futott. Dániában a vihar ren- 

geteg kárt okozott. Höjer város nagy- 

része viz alá került. Egy asszonyt a hul- 

lamok elragadtak. 

Vasárnap hajnalban egész Olaszor- 

szágot erős földrengés rázta meg. Ca- 

nova és Jakile városokban a földrengés- 

nek tizenöt halottja volt. Coneglanióban 

a földrengés következtében bedőlt egy 

nagy ház. A romok két embert megöl- 

tek, hatot sulyosan megsebesitettek. Ve- 

lencében és Rómában a földrengés gyen- 

gébb volt és ott nem is volt halálos ál- 

dozata. Azonban az anyagi kár ezekben 

a városokban is nagy. 

A földrengés városunkat sem kimélte 

meg. Tegnap délelőtt tiz óra és negyven 

földlökés volt érezhető. A földrengés, 

amely ezuttal sokkal gyengébb volt, 

mint néhány hét előtt, különösen az I. és 

II. kerületben jelentkezett. 

Ejszaka jelentik: Északolaszország- 

ban a földrengés következtében huszon- 

két ember vesztette életét. Azonban azt 

hiszik, hogy az összedőlt házak romjai 

alatt még körülbelül száz holttest he- 

ver. összesen százötven épület dőlt 

össze. 

Vasárnap ugyanabban az időben, ami- 

kor Velencében volt földrengés, föld- 

rengést éreztek a Brenneren és Salz- 

burgban is. Délután öt órakor Salzburg- 

ban a ftöldrengés megismétlődött, de 

sokkal gyengébb volt, mint a hajnali. 
. 

perckor Timisoarán három gyengébb 

Pitvinov mát a 

gyilkos 
Stalin sorra kiméletlenül leszámol 

ellenfeleivel és azokkal, akik nem enge- 

delmeskednek neki vakon. A Kamenev, 

Zinovjev és társaik ellen folyamatba 

tett per tudvalevőleg tizenhat elitélt ki- 

végzésével végződött. Sok száz azoknak 

a száma, akik Szovjetoroszország kü
lön- 

böző börtöneiben sinylődnek. Érdekes, 

hogy annak az ugynevezett tisztogatási 

munkának, amelyet a vörös diktátor a 

félelmetes cseka segitségével végez, bi- 

zonyos tekintetben antiszemita jellege 

van. Stalin, az egykori kiugrott kispap, 

soha sem szerette a zsidókat és most 

sorra félrelöki zsidó munkatársait. 

Már hetek óta irta a világsajtó, hogy 

Litvinov külügyi népbiztos, aki szin- 

tén zsidó, kegyvesztett lett Stalin előtt. 

Azzal vádolják, hogy titokban rokon- 

szenvezett Troczkij Leó volt népbiz- 

Prágai lapok jelentése szerint a cseh 

vámhatóságok a csehszlovák-lengyel ha- 

táronlevő Seibendorfállomáson le- 

tartóztatták Gottlieb Ernő budapest
i 

illetőségü ismert csempészt. Gottlieb 

Ernő nagy ravaszsággal brilliánsokat 

szokott Európa egyik országából a má-
 

sikba csempészni. Néhány hónap előtt 

Romániában is járt és akkor nagyobb 

pénzbüntetésre itélték. Gottliebnek a 

leghiresebb európai csempészekkel van- 

nak összeköttetései, akiknek társaságá- 

ban ügyességét igen nagyra becsülik. 
... ... 

Mostani csempészését is rendkivül for- 

töt szállitott Angliába, a skót partokon 

feteptezték a hátákocsi fütkéjében 

a legvakmezütt beilliánscsemnészt 

télyosan követte el. Első osztályu háló- 

...............................
....... 

cseka 

kavmaiban van 
tos Stalin-ellenes mozgalmával. Litvi- 

novot, aki Karisbadban akart maradni, 

hirtelen hazaparancsolták. Vasárnap 

érkezett meg Moszkvába és a cseka em- 

berei azonnal őrizetbe vették. Végleges 

letartóztatása csak órák kérdése. Azt 

vetik a szemére, hogy lanyhán viselke- 

dett a spanyol kérdésben és az ő hibaja, 

hogy Spanyolországban a kommuniz- 

mus nem tud győzedelmeskedni. Bünéül 

róják fel azt is, hogy Belgium semleges- 

ségi nyilatkozata megtörténhetett. Ugy 

vélik, hogy az általa elkövetett diplomá- 

ciai hibák tették ezt lenetővé. Beavatot- 

tak szerint azonban ezek a külpolitikai 

kudarcok csak ürügyül szolgálnak az 

igazi okok eltakarására. Litvinov kegy- 

vesztettségének igazi okai abban rejle- 

nek, hogy Stalin erős versenytársat lát 

Litvinovban. 

kocsiban utazott, ahol kifurta a fütőtest 

csövét és a brilliánsokat abban rejtette 

el. A vámőrök az általuk ismert Gottlieb 

fülkéjében alapos kutatást végeztek és 

már el akartak eredmény nélkül menni, 

amikor egyikük felfedezte, hogy a fekete 

fütőtest csövén kis sötétszürke folt volt. 

Jobban megvizsgálta azt és megállapi 

rona, igy hamarosan előkerü 

Heb Ernőt a vizsgálat befejezé 
Prágába szállitiák és ott itélkezne 
lette. ; 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

aganosoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, felévre 00. egész évre 750 lel 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 800 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 leli. 

Magyarországos: 
elagánozoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre §, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Teleton: 
e-, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .Temesvarer Zeltung" nyomdás 
oayomása. 

Datikák éjszakai szolgálaa 
Október 19-től október 25-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 
Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner Károly gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 August-utcában levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcában 
levő Meiszner-gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 

vő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Pamajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá 
latot tart. 

A jövedelmező ileel 
Fontos nemzetgazdasági szerepre tettek 

szert Kanadában a hires ötös ikrek, az on- 
tarioi D i o nn e-gyerekek. Nekik maguknak 
már régen nincsenek anyagi gondjaik és elő- 
reláthatólag nem lesznek egész életükben, 
mert adakozókedvü gazdag emberek való- 
sággal elárasztották őket hatalmas összegü 
alapitványokkal. Most aztán kiderült, hogy 
a kiváncsiak, akik a világ minden részéből, 
de főleg a szomszédos Egyesült Allamokból 
sereglenek Ontarioba, hogy láthassák a szép 
ötös ikreket, egynegyedrészével növelték On- 
tario idegenforgalmát. Ugy becsülik, hogy 
az idén százmillió dollár lesz az az összeg, 
amit az ontarioi idegenforgalom jövedelmez 
és ebből az összegből legalább huszonötmillió 
dollár olyanokra esik, kik azért mennek oda, 
hogy megtekinthessék a Dionne-gyerekeket. 
Igy történt, hogy Kanada devizamérlegének 
lényeges javulása köszönhető az öt apró 
gyermeknek. 

- A pápa encyklikát ad ki a család védel- 
méről és a 1 unista del Az 
Agence Radio rémai jelentése szerint vatiká- 
ni körökben hire jár, hogy XI. Pius pápa en- 
ceyklika kiadására készül. Az encyklica a 
család szentségéről és a kommunista vesze- 
delemről szól és a pápa már javában dolgo- 
zik szövegén. Hivatalos vatikáni körökben e 
hireket eddig még nem erősitették meg. 
- Az előzetes katonai kiképzés tan- 

folyamának 1918. évben született nö- 
vendékei számára október 25-én, vasár- 
nap tartanak orvosi vizsgálatot. Az if- 
jakat a kerületi hatósági orvosok a ke- 
reskedelmi iskola épületében vizsgálják 
meg és ezen az orvosi vizsgálaton hatá- 
rozzák meg, hogy kiket mentenek fel a 
tanfolyamon való részvétel alól. Az or- 
vosi vizsgálatot vasárnap délelőtt 8-12 
óra között tartják meg. 
- A megvadult lovak elragadták a kocsit. 

Pet cu Gheorghe szekerével a severinme- 
gyei Ohaba Romana község felé igyekezett. 
Lugojon azonban lovai megbokrosodtak és 
a szekérrel a vasuti pályatestre rohantak, 
ahol a kocsit az egyik motorvonat elütötte. 
Petcu Gheorghe kizuhant a szekérből és alá- 
bát törte, ezenkivül belső sérüléseket szen- 

vedett. Kórházba szállitották. 

ől. 

több ezer iparos 

akinek nem volt módjában régi iparengedélyét 

becserélni 
A munkakamarában - mint azt már 

ismételten megirtuk - most folyik a 

régi iparengedélyek és munkakönyvek 
becserélésére vonatkozó kérvények be- 

adása. A határidő október 31-én jár les 

még jónéhány ezer érdekelt van, akinek 
kérvénye beadásra vár. A kérvények 
beadása igen lassu, mert a jelentkezők- 
nek sokféle okmányt kell benyujtani, 

amelyeknek beszerzése tetemes időt 

vesz igénybe. Éppen erre való tekintet- 

tel nem helyeselhető az, hogy a munka- 

kamarában csak délelőtt tizenegy óra- 

kor kezdődik meg ezeknek a kérvények- 

nek az átvétele. Tekintettel arra, hogy 
a jelentkezési határidő már tiz nap mul- 
va lejár, helyénvaló lenne, ha a munka- 

kamara már reggel nyolc órakor nyitná 

meg ajtaját azok előtt, akik a becseré- 
lési kérvényekkel jelentkeznek. Csak 

igy lehet rá remény, hogy a jelentke- 
zési határidő lejártáig minden érdekelt 
benyujthassa a maga kérvényét. 

Sok iparos van, aki jelenleg katonai 

szolgálatot teljesit és igy nem jut hoz- 

zá, hogy iparengedélyét, vagy pedig 

munkakönyvét személyesen becserél- 
hesse. Okvetlenül szükséges, hogy ezek 

helyett hozzátartozóik nyujtsák be ok- 
tóber 31-ig a kérvényeket. Amennyiben 

ez elmarad, ugy az illetők könnyen ipar- 

engedély és munkakönyv nélkül marad- 

nak. Valószinü, hogy az utólagos be- 
nyujtásra nem lesz alkalmuk. Könnyen 

ugy járhatnak, mint azok, akik az ál- 

lampolgársági jegyzékek felfektetésekor 

katonai szolgálatot teljesitettek és itt- 
honi hozzátartozóik elmulasztották 

őket bejelenteni. 
s............................. 

- A román-jugoszláv függő kérdések 

rendezése. Hodor Victor belügyi ve- 

zérfelügyelő, aki évek óta vesz részt a 
Timistorontalmegye és Jugoszlávia közti 

függő kérdések elintézésére irányuló 

tárgyalásokban, tegnap Timisoarára ér- 
kezett. Ma egy jugoszláv bizottság jön 
városunkba, hogy véglegesen megtár- 

gyalja a határmenti községek telek- 
könyvi kérdéseit. 

- Kosztolányi Dezső állapota ment- 
hetetlen. Megemlékeztünk már róla, 

hogy Kosztolányi Dezső a kiváló 
magyar iró az egyik budapesti szana- 

tóriumban betegen fekszik. Kosztolányi- 
nak rosszindulatu rákja van, amely miatt 

már kétszer megoperálták. Az orvosok 

sokat fáradoznak körülötte, azonban 

semmi remény nincsen felgyógyulására. 

Attól tartanak, hogy a katasztrófa ha- 
marosan bekövetkezhetik. 

- fJótékonycélu templomi hangverseny. A 
timisoarai izraelita hitközség, vasárnap, ok- 
tóber 25-én nagyszabásu hangversenyt ren- 
dez, melynek müusorán a következő számok 
szerepelnek: 1. Kern: Praelidium és fuga Op. 
56, orgonán előadja Scheibling János, 2. 
Schönfeld „Halleluja" előadja a templomi 
énekkar, 3. Weisz Jenő főkántor szóló ének- 
száma, 4. Bruch: „Kol-Nidre" Meselényi Ma- 

rietta hegedütanárnő hegedüszólója. 5. Sirot- 
ta: „REZEH" énekli Katz Salamon főkán- 
tor, 6. Schwarzmann A.: „Mismor sir chanu- 
kat 30. zsoltár, előadja a Hazamir-dalegy- 
let, Fischer Samu karnagy vezetése alatt, 7. 
Schuller Józsefné operaénekesnő áriát énekel 
a Sába Királynő operából, 8. Schestepoll: 
„Minhamezar" 118. zsoltár előadja a templo- 
mi énekkar Katz főkántor szóló betétjével. 
Az énekkart Papier Armin főkántorhelyettes 
vezényli, az orgonánál Scheibling János ül. 
A hangverseny pontosan délelőtt 11 órakor 
kezdődik az I. kerületi zsidó templomban. 
Jegyek a hitközség irodájában. 
- A külpolitika tükre a Független Ujság 

legujabb száma. Az összes nemzetközi pro- 
blémákat részletesen ismerteti ez a lap. Az 
egyes cikkek szerzői Pongrácz Kálmán, Raf- 
fy Adám, Marton István, Berey Géza, Ligeti 
Ernő, Nagy Mici, Thomas Greenwood lon- 
doni egyetemi tanár, Lendvai Ernő és má- 
sok. A Független Ujságot Ligeti Ernő szer- 

keszti, állandó munkatársai Krenner Miklós, 

Zima Tibor és Hegedüs Nándor. A kiadóhi- 
vatal - Cluj, Strada Iuliu Maniu 43 - szi- 

vesen küld mutatványszámot. 

Timisonra 

izlése szerint jói szabott ruhát kap, ha 

Hujdosó 
uriszabóhoz fordul, ki több aranyéremmel lett kitüntetve 
1II., Strada T. Cipariu 1. I (Relormátus-ház) 

- Vásárhelyi református püspök utó- 
da a lelkészi állásban. Clujon az alsóvá- 
rosi református papi állás Vásárhe- 
1yiJánosnak református püspökké tör- 
tént megválasztása folytán megürese- 
dett. A presbiterium most ülést tartott 
és azon egyhangulag ugy határozott, 
hogy a lelkészi állásra K á d á r Géza za- 
laui espereslelkészt hivja meg. Amennyi- 
ben a hivek közgyülése a presbiterium 
állásfoglalását megerősiti, ugy Kádár 
Géza még ebben az évben fogilalja el uj 
állását. 

- A több milliós satumarei panama. Meg- 
irtuk, hogy a satumarei állami faipari iskola 
vezetősége ellen feljelentés érkezett a satu- 
marei ügyészséghez. A feljelentés azzal vá- 
dolja az iskola vezetőségét, hogy évek óta 

sikkasztja el a jövedelmeket és különféle ál- 

lami segélyeket. A feljelentés alapján tud- 

valevőleg az ügyészségre idézték Gerzse- 
nyi Károly faipariskolai titkárt, akit a vizs- 
gálóbiró letartóztatott. Az ügyben most 
ujabb fordulat történt, mert az iskola titká- 
rát a vizsgálóbiró szabadlábra helyezte, ami- 

ből arra következtetnek, hogy a titkár való- 
szinüleg csak eszköz volt mások kezében. A 
vizsgálat tovább folyik. 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulszápo- 
rodásában és köszvényben szenvednek, a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 
lata által állapotuk javulását érhetik el. Az 
orvosok ajánlják. 

. 
- Hlfogták hat betörés tetteseit. A hely- 

beli rendőrség két veszedelmes betörőt tett 

ártalmatlanná. Boldurean és Parvu 

detektivek, akik a II. kerületi Lakk és Fes- 

tékárugyárban elkövetett betörés tetteseit 
keresték, megtudták, hogy a gyár közelében 

lakik betörések miatt már börtönben ült 

Kormányosi-Kovács András. A ro- 

vott multu ember rövidesen beismerte, hogy 

a festékárugyári betörést ő követte el Ka- 

palla István strandtelepi lakos segitségé- 

vel. A detektivek erre a strandtelepen egy 

homokgödörben készitett szállásán megta- 

lálták a betörő büntársát is. Legutóbb hat 

betörést követtek el és ők voltak azok, akik 

Anastasescu ügyész villájának mosó- 
konyhájából elvittek tizezer lei értékü fehér- 
nemüt. Ezenkivül még négy helyen törtek 
be, de zsákmányuk ott jelentéktelen volt. 
Kihallgatásuk után átadják őket az ügyész- 
ségnek. 

megelégedett vevő bizony 
hogy a 

kályha az osszes kály 
között a legijobb 

10 kilogram fával fűt 

cyarta: SZánió D. és Fia, ürad 
Kepviselet: 

lager jozsef és Péter, vaskereskedés, Bule Carol . 36. Forgács Mátyás. vaskereske 
str. I. Vácárescu 36 

borus volt az időjárás, mindazonáltal a nap 
pali hőmérséklet enyhe maradt. A hőmé 
délután négy órakor tizenhárom fok mel 
get mutatott. Estefelé azonban a lehülés e 
sen érezhető volt. A meteorológiai intézet je 
lentése szerint ma reggelre egyes mélyebben 
fekvő helyeken gyenge talajmenti fagy vá 
ható, kedden délelőtt azonban felmelegedé. 
következik be. 

- Az olimpiai világbajnok balesete. Buda. 
pestről jelentik, hogy Kabos Endre oli 
piai kardvivó világbajnokot szerencsétlensé 
érte. A Berlini-téren egy autóbusz sárhányó 
ja elütötte és a földresodorta. Az orvoso 
megállapitása szerint Kabos bordatörés 
szenvedett. Allapota nem sulyos. 

- A svájci nagy hadfelszerelési köl 
csön első nyolcevan milhó frankos részle- 
tének jegyzési határideje tegnap járt le. 
Svájc lakossága ezt az összeget négy- m 
szeresen tuljegyezte. A szövetségtanács 1 
elnöke rádióbeszédet tartott, amelyben 
megköszönte a nép áldozatkészségét. 
Hangsulyozta, Svájc lakossága ismét 
bebizonyitotta, hogy a szabadságért és 
a függetlenségért bármikor kész áldo- 
zatot hozni. 

* Juhász Vilmos: Az inkák birodalma. Je. 
lentős munkával gazdagodott a népszerü 
magyar tudományos irodalom. A terjedelmé- 
ben is tekintélyes kötet cime: Az inkák biro- 
dalma, szerzője Juhász Vilmos, a kitüönő 
tudós és iró, akinek legutóbbi, Középamerika 
felfedezését tárgyaló müve, Az Aranyföli 
hajósai is megérdem sikert aratott. Mos- 
tani könyve Délamerika felfedezésének lebi- 
lincselően érdekes történetét mondja el élve- 
zetesen; egyszersmind megkapó szinekke!, 
de a tudományos hitelesség jegyével festi 
meg Délamerika földrajzi arculatának nagy. 
szerü portréját. Az inkák birodalma tátongó 
hézagot pótol a müvelt laikus ismerettárá- 
ban, de méltán kelti fel a szakember érdex- 
lődését is. A nagyméretü, vaskos kötet, 
amely gyönyörü fényképmellékletekkel van 
gazdagon illusztrálva, az Athenaeum föld- 
rajzi sorozatában jelent meg és kartonálva 
132.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az Athenaeum- 
ujdonságok teljes jegyzékét. 

........ 

OZIK MUSORA: 

Kedd, október 20. 

Apolló-mozi: Bobby hadnagy. 

Capitol-mozi: Bobby hadnagy. 

........... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

lhj h 

N. M. Gataia. Az iparosok és kereskedők 

által fizetendő lakbéradó nem ugyanaz, mint 
az 1-38 százalékos egészségügyi illeték. Ez 

csak a városi iparosokra és kereskedőkre kö- 

telező és 1937 április 1-én lép életbe. Minden 

mühelyre és üzletre ettől függetlenül meg 

kell szerezni a közegészségügyi hatóság enge 

délyét, amint azt a közegészségügyi törvény 
előirja. Ezt a közegészségi yi engedélyt a 

I községekben is meg kelkeszerezni. 
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AHz ideges fejfájás 
s annak következményei... 
Érdemesnek tartjuk az alábbi eredeti levél 

zlését: „Mélyen tisztelt Gyógyszerész ur! 

p. 5 éve annak, hogy ideges fejfájás lépett 

nálam, még nem szünt meg semmiféle 

ögyszertől sem. Bajom egyre rosszabbo- 

tt, gyomortájéki nyomás, hányinger, su- 

os gyomorfájdalimak fejlődtek ki, az utóbbi 
n már dolgozni sem tudtam. Almatlan- 

, étvágytalanság, gyomorfájás kinozott. 

tészen legyengültem. Barátaim ajánlották 

„GASTRO-D" gyógyszert. Megrendeltem 

bár eddig csak 1 üveggel használtam el, 

is gyógyultnak érzem magam. Nemcsak 

omorpanaszaim multak el, hanem ideges 

jfájásom is megszünt. Nagyon köszönöm 

ünő gyógyszert és kérem sziveskedjenek 

nnal további két üveggel küldeni. Teljes 

elettel: igaz hive Kellinger József, Se- 

1 sul-Sasesc." 

Feleslegesnek tartjuk fenti sorokhoz egy 

egjegyzést is hozzáfüzni. 
„GASTRO-D" kapható az ország minden 

I 

vogyszertárában és drogériájában, vagy 

ostán megrendelhető 130.- lei utánvét 

elleet Császár E. gyógyszertárában, 

1ucuresti, Calea Victoriei 124. 

CcCAROL KIRALY CSEHSZLOVÁKIAI 

ATOGATÁSA. Prágában pontosan megál- 

wpitották Carol király csehszlovákiai 

rtózkodásának pontos programját. Esze- 

t a megérkezés napján este Benes köz- 

rsasági elnök a királyi palotában vacsorát 

d Carol király tiszteletére. A vacsora után 

ogadás lesz. A második napon este az ural- 

odó és Mihai trónörökös Benes vendégei 

sznek, utána pedig résztvesznek a prágai 

emzeti Szinház diszelőadásán. A harmadik 

pon este Carol király látja vendégül a kö- 

tség palotájába" Benes köztársasági elnö- 

öt, a negyedik napon az uralkodó vadásza- 

n vesz részt, az ötödik napon pedig FPo- 

onyba utazik, ahol katonai ünnepségen je- 

ik meg. 

-Hitler négy éves tervét Göring hajtja 

végre. Hitler Adolf birodalmi vezér teg- 

ap rendeletet irt alá, amelyben a Nürnberg- 

ben bejelentett négy éves terv végrehajtásá- 

val Göring porosz miniszterelnököt bizza 

meg. Felhatalmazza Göringet, hogy a terv 

m érdekében a közigazgatási és igazságügyi ha- 

tóságok véleményét szükség esetén kikérje. 

- Megölték a hirhedt verekedőt. A 

helybeli itélőtábla tegnap itélkezett Kiss 

Károly aradi lakos és három fia felett. 

akik ez év márciusában agyonverték 

P aican Jon hirhedt külvárosi vereke- 

t. Ki s s Károlyt az aradi törvényszék 

rős felindulásban elkövetett emberölés- 

ért három évi börtönre itélte, mig legki- 

sebbik fiát két hónapi, másik két fiát 

npedig nyolc, illetve tiz hónapi fogház- 

büntetéssel sujtotta. Felebbezés folytán 

z ügy a helybeli itélőtábla elé került, 

amely a törvényszék itéletét megerősi- 

Vakmerő bankrablás Bécsben. Is- 

meretlen tettesek éjszaka behatoltak 

egy előkelő bécsi magánbankház, K á- 

i t z Testvérek pénzintézetének helvisá- 

be. Megfurták a pénzszekrényt és 

4.000 schillinget elvittek. Valószinüleg 

emzetközi kasszafuró banda tagjai kö- 

ették el a betörést. 

- Az operációtól való félelmében meg- 

alt. Tragikus haláleset történt Miskolcon. 

asárnap eegel a kórházba szállitották F é- 

lik Olga huszonhat éves diósgyőri urilányt, 

egy vasgyári főtisztviselő leányát, akinek 

agát. Bevitték a miskolci kórház mütőjébe 

s ráfektették az operációs asztalra. Az or- 

vosok már beöltöztek a mütéthez és meg 

karták kezdeni az operációt, amikor észre- 
ették, hogy a fiatal urileány teste hideg és 

erev. A szerencsétlen leány szivbénulás 

olytán meghalt, mielőtt az orvosok még 

ozzákezdhettek a mütéthez. Félik Olga any- 

yira megijedt az operációtól, hogy félelmé- 

andulamütétnek kellett volna alávetnie 

- Amerikai ujságiró Föld körüli repülése. 

Szeptember 9-én a lakehursti légi kikötőből 

a Hindenburg óriási léghajó fedélzetén két 

amerikai ujságiró és egy ujságirónő indult 

el Európába. Együtt mentek Friedrichsha- 

fenbe és utközben fogadást kötöttek, hogy 

melyikük repüli hamarább körül a Földet és 

tér vissza Newyorkba. Erkins szerkesztő 

a három fogadó közül tegnap délelőtt tiz óra 

és kilenc perckor elsőnek érkezett vissza 

Newyorkba és igy megynyerte a fogadást. 

Kijelentette, hogy a versenyben nem fáradt 

el, csak rettenetesen álmos. Mindjárt a laká- 

sára is ment és lefeküdt aludni. 

- Furkósbottal agyonütötte az apját. Pet- 

rovoselo bánsági községben Pelis Pál 

fiatal gazda vagyoni kérdések miatt rossz 

viszonyban élt apjával, Pelics Zzigmond- 

dal. Vasárnap ismét veszekedésre került köz- 

tük a sor. Pelics Pál hirtelen felkapott egy 

hatalmas furkósbotot és azzal akkorát suj- 

tott apja fejére, hogy a hatvanhárom éves 

ember eszméletlenül összeesett és néhány 

perc mulva meghalt. Az apagyilkost a csend- 

őrség letartóztatta. 
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SCHERK 
.... 

emlerktáblázatra 
megmutatja, hogy kék, vagy szurke szemhez, 

szöke hajhoz, élenk arcszinhez Mystikum Rachel 
puder és egy kevés Orange arcfesték illik! Azon- 
ban ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 

vagy gesztenyeszin a haja a Scherk táblózat 
elapján kiválasztott - Mystikum puder orcfesték 
kiegésziti szépségét és ami még f bb: kie- 
meli egyeniségét e : 

Myelilkug A Scherk táblázat 

muder 
minden özletben 
ki von föggesztve 

egy forgalmas 

Riadalmat keltő autóbuszszerencsét- 
lenség történt tegnap reggel a II. kerü- 

leti Coronini-téren, a katolikus plébánia- 

templommal szemben. A Timisoara- 

Lugoj között közlekedő egyik autóbusz, 

amely tizenkét utassal elindult Lugoj 

felé, összeütközött a hatos vonalon köz- 

lekedő villamoskocsival. Az összeütkö- 

zés következtépben a nehéz gépkocsi a 
gyalogjáró szélének vágódott és ott fel- 
borult. Környékbeli kereskedők lettek 
figyelmesek a nagy robajra és 1jedten 

szaladtak az autóbuszhoz, amelynek bel- 
sejéből kétségbeesett segélykiáltások 

hallatszottak. Elsőnek Cricovan 

csendőrkapitányt mentették ki a kocsi- 

ból, aki azután maga is megsebesült 

utastársainak segitségére sietett. Az 

utasok valamennyien többé-kevésbbé 
megsebesültek, de csak Guttmann Hen- 

rik helybeli kereskedő, Rosenfeld Béla 

kirakattervező, Schmidt Lipót buziási 

szerelő, Sós János, a szerencsétlenül 

járt autóbusz kalauza. Kosnauer Leó 

frateliai vasesztergályos és Vermesan 

Stefan mosnitai községi tisztviselő sé- 
rültek meg komolyabban. A legsulyo- 

sabban Funk Vilmos giarmatai mun- 

kás sérült meg, aki a szerencsétlenség 

pillanatában kerékpárján az autóbusz 

felé haladt. Amig a többiek apróbb zu- 

zódásokkal és az üvegcserepek követ- 
keztében vágott sérülásekkel menekül- 

tek meg a nagyobb bajtól addig az l 
......................... 

VIGYAZAT! MAZOLVA! Az Evening 

News szerint Szovjetoroszország külpolitiká- 

jában szinpadias változás várható. Miután 

a szovjetnek nem sikerült Németországot 

izolálni, sem pedig Lengyelerszágot maga 

felé hangolni, de még Belgiumnak a francia- 

orosz kapcsolatok ellen irányuló semlegessé- 

gét sem tudta megakadályozni, az elszige- 

teltség politikáját fogja követni. Szovjet- 

oroszországban elhatározták, hogy a kupita- 

Hista és fascista Európával szemben az elszi- 

geteltség politikáját követik. 

- Elhunyt szabómester. Buda1 Vil- 

mos szabómester, a timisoarai iparostár- 

sadalom népszerü tagja, hetvenhét es-- 

tendős korában meghalt. Gyászolják ö 

vegye, született Schönberger Hermina, 

leánya Bözsi, férjezett Hecht Gyuián, 

fia, Budai Ferenc banktisztviselő és 

nagyszámu rokonsága. Temetése ma 

délután három órakor megy végbe a 

zsidó temető halotti csarnokából. 

Villamos és autóbusz összeütközött 

biciklista miatt 

egyik kerékpárost. A szerencsétlenség- 

ben kijelentette, hogy ártatlannak tartja Va- 

utvonalon két 

autóbusz által elütött Funk Vilmos 
klucscsonttörést és sulyos belső sérülé- 
seket is szenvedett. A sebesülteket a 

mentők kórházba szállitották, ahol sé- 

rüléseiket bekötözték, majd elengedték 

őket. A kórházban csak Funk Vilmos 

maradt. 

A szerencsétlenség után a rendőrség 
őrizetbe vette Korek Péter sotfőrt, 

aki az autóbuszt vezette és Mladin 
Alexandru villamoskocsivezetőt Korek 

soffőr, aki szintén megsebesült, kihall- 

gatása alkalmával elmondotta, hogy 

két kerékpárt akart kikerülni és ezért 
kikanyarodott az uttest baloldalára. 

Ugyanakkor azonban szemben találta 

magát a Traian-tér felől jövő villamos- 
kocsival. Fékezett, de nem tudott már 
megállni a gépkocsival. A villamoskocsi 

elkapta az autóbuszt és hatalmas lökés- 

sel a gyalogjáró felé sodorta. A járda 
szélén a nehéz jármü megbillent és fel- 

borult. Közben azonban elütötte még az 

ről értesitették az ügyszséget és Ci- 
hoschi vizsgálóbiró, valamint Nico- 
laus ügyész csakhamar megjelentek a 

szerencsétlenség szinhelyén. A szeren- 
csétlenség ügyében a vizsgálóbiró foly- 
tatja a vizsgálatot, akinek intézkedésé- 

re Korek Péter soffőr és Mladen Ale- 

xandru kocsivezető az éjszakát a rend- 

őrségen töltötték. 

..................... .
 

- A táblai főügyész szerint Vasilescu al- 

polgármester ártatlan. A cotrocenii tömeg- 

szerencsétlenség ügyében a bünper tárgyalá- 

sa tegnap a fővárosi itélőtábla előtt véget 
ért. Ionascu táblai főügyész vádbeszédé- 

silescu alpolgármestert és ezért a felmenté- 

sét kérte és ugyanakkor kérte az ügyész fe- 

lebbezésének elutasitását P ompei épitész 

felmentése miatt. Azután a többi vádlott 

megbüntetését kérte azzal az indokolással, 

hogy a szerencsétlenül járt áldozatoknak 

elégtételt kell szolgáltatni, de megfelelő bün- 

tetéssel példát kell mutatni, hogy a jövőben 

mindenki felelőssége tudatában végezze kö- 

telességét. Az itélőtábla az itélet kihirdeté- 

sét későbbi időpontra halasztotta. 

a Dr. Farchy Leon bőrgyógyász, uro- 

"gus, kozmetikus megérkezett s ismét 

megkezdte rendeléseit aranyér-kezelés 

injekcióval. Bánáti-ház, Piata I. C Bra- 

MA ÖSSZEVEREKSZENEK 

HOLNAP KIBEKÜLNEK. Kina és Ja- 

pán között megindultak a kibékülést 

célzó tárgyalások. A nankingi kormány 

külügyminisztere tegnap háromésfél 

órán keresztül tanácskozott a nankingi 

japán követtel. A tárgyalások a hiva- 

talos közlés szerint mindkét részre ki- 

elégitő eredménnyel végződtek. 

Z Harc a drágaság és a spekuiáció 

letörésére. A kormány tagjai tegnap " 

sővárosban ajabb minisztertanácsot tar- 

tottak, amelyen a kereskedelmi és ipar- 

"gyi miniszter előterjesztést tett, nogy 

mely közszükségleti cikkek árai nagyob- 

bak a megengedhetőnél és egyben indit- 

ványozta, hogy a spekuláció letörésére 

teljes szigorral alkalmazzák az árdraági- 

tésra vonatkozó törvényt. Az intézkedé 

sek nem irányulnak a tisztességes keres- 

kedelem ellen. A miniszteri előterjesztés 

alapján a kormány messzemenőleg meg 

határozta az összes közszükségleti cik- 

keket, amelyek árának indokolatlan fel- 

emelése maga után vonja az árdrágitás- 

ra vonatkozó törvényben előirt büntető 

rendszabályok alkalmazását. 

sa A Magyar Nőegylet idei első teadél- 

utánját e hó huszonötödikén, vasárnap 

délután öt órakor rendezi a Magyar Ház 

nagytermében, amelyre szeretettel hivja 

meg tagjait és barátait. 

- Látogatóban volt és hirtelen meg- 

halt. Menerick Károly recasi bádo- 

gos Remetea községben TieferJ ózsef 

gazdánál volt látogatóban, amikor hir- 

telen rosszullét fogta el, összeesett és 

néhány perc mulva meghalt. Halálát 

szivszélhüdés okozta. 

- Fának rohant egy gépkocsi. Brasov és 

Ghimbav között fának rohant az egyik od
or- 

heiui gépkocsi, amelyet Kónya Sánd
or 

soffőr vezetett. Az összeütközés olyan bev
es 

volt, hogy a gépkocsi a fától visszapatt
anva 

az árokba fordult. A gépkocsiban az 
autó tu- 

lajdonosa, Adal bert György dr. orvos, 

Stoian Maria dr. orvosnő, aki 
Timis-To 

rontal megyében körorvos, Rosc
a Nicolae 

községi jegyző és annak feles
ége foglaltak 

helyet. A soffőr életveszélyes sérüléseket 

szenvedett, mig az utasok kisebb 
sebesülé- 

sekkel szabadultak meg. 

aszűrmérevayszűtsmunkára] 
van szüksége, keressen fel 

bizalommal! 

szőrmenallórokat már 80 leitől vállalunk. 
Saját szörmeraktár. 

Bunda alakitása 350 leltől. 
Kézzel és géppel varrott 

kesztyüket 

a legmodernebb divat szerint mái 

190 leitől készitünk. 

tianu 3, III. emelet. Telefon 19-78. 

Bélett női és férükesztyük 110 itöl 

I. Sirada 3 Audust 27. sz., az udvarban 
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Sport 
A Ripensia megővizte első helyét 

a bajnoki lisián, a lilák ellenben Oradean 
vátatlanul kikaptak 

A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 
dulóján a Ripensia megerősitette ve- 
zetőhelyét. A bajnokcsapat a fővárosi 
Unirea-Tricolor ellen 5:0 (3:0) arányu 
könnyü győzelmet aratott. Az első fél- 
időben a Ripensia csatársora valóban 
nagyvonalu játékot mutatott, de a má- 
sodik félidőben a csapat leállt. Az Uni- 
rea-Tricolor rendkivül gyengén játszott. 

Oradeán 

a Chinezul csapata játszott balszeren- 
csével kisért mérkőzést. A lilák már két 
góllal vezettek, amikor a CAO négy perc 
alatt három gólt ért el és ezzel 3:2 (0:1) 
arányban megnyerte a mérkőzést, ame- 
lyet különben a lilák a pálya szabályta- 
ansága miatt megóvtak. 

Aradon 
a Victoria váratlanul jól szerepelt és 
pontot vett el az aradi munkáscsapattól. 
A felforgatott csatársorral játszó mun- 
kások szürkén mozogtak és a lelkesen 

A CSEHEK MEGVERTEK 
A MAGYAROKAT 

FPrágában nagy érdeklődés közepette 
játszották le a Csehszlovákia -Magyar- 
ország Európa-kupamérkőzést, amelyet 
a csehek 5:3 (2:2 arányban megnyer- 
tek. A magyar csapat a mérkőzés utolsó 
negyedórájáig jól tartotta magát, akkor 
azonban a fiatalokból összeállitott cseh 
csapat fölénybe került és biztosan nyer- 
te a mérkőzést. Budapesten a prágai 
válogatott csapat 5:2 arányu vereséget 
szenvedett a magyar főváros válogatott 
együttesétől. 

Kerületi bajnokság 
Az első osztályu bajnoki mérkőzések 

eredményei a követlkezők: Rapid-Frei- 
dorf 4:2 (3:2), Vulturi-Jimboliana 
2:1 (0:1), Patria-CFR 2.1 (0:1), Fra- 
telia-Staruinta 1:1 (1:0), Galvani- 
Hertha 2.0 (1:0). A másodosztályu 
küzdelmek eredményei: III. kerületi 
FC-RGMF 3:1 (1:0), Victoria-IOGT 
5:0 (2:0), Hajduk Dacia 3.:0 (3:0), 
Dura Jandarmi 1:1 (1:0), Fortuna- 
CSHN 3:0 (2:0), Kadima Juventus 
20 (1:0). 

. 

Birkozóverseny 
A helybeli CAMT érdekes birkozó- 

versenyt rendezett, amelynek ered- 
ményei a következők: légsuly: 1. Nag- 
ler (SSMR), 2. Goldstein (Isa), 2. 
Varga (Hercules Arad). Pehelysuly: 1. 
Cristei (CFR), 2. Kovács (CFR), 3. 
Miléti (Jiul). Könnysuly: 1. Hanga 
(CFR), 2. Margit (CAMT), 3. Szabó 

- A Skoda-panamista kegyehnet kap. 
Az igazságügyminiszterium hivatalos 
közleményt adott ki, amely szerint Se- 
letzky Brunó, a Skoda-panamista en- 
gedélyt kapott arra, hogy Baile Ercula- 

ne fürdőről negyvennyolc órára a fővá- 
rosba menjen orvosi vizsgálatra. A fő- 
városban különösen olyan hirek terjed- 
tek el, hogy Seletzky rövidesen kegyel- 
metkap 
EHillopták az állomáson az arany- 
óráját. F ild m ann József lugoji lakos 
az ottani rendőrségen feljelentést tett, 
e a timisoarai főpályaudvaron egy 

.0.. eee............... 

harcoló Victoria végül is 2:2 (0:0) 
arányu döntetlent csikart ki. 

Clujon 
az Universitatea 1:0 arányu győzelmet 
aratott a Crisana ellen. A cluji csapat 
a mérkőzés nagyrészében fölényben 
volt, de fölényét nem tudta gólokban 
kifejezni. 

A fővárosban 
a CFR simán verte az aradi Gloria csa- 
patát 3:0 arányban. A CFR megérde- 
melte a győzelmet, mert a mérkőzés 
legnagyobb részében állandóan táma- 
dott. 

B-liga 
eredményei a következők: Rovine-Gri- 
vita 11:0 arányban lehengerelte a Vic- 
toriát, a Vulturi Textila 5:2 eredmény- 
nyel verte a Mures csapatát. A Jiul 
1:0-ra győzött a Crai Iovan ellen, a Sta- 
ruinta 3:2 arányban győzött az Unirea 
ellen, mig a Phönix a Simeria CFR csa- 
patát 5:1 arányban verte meg. 

(SSMR). Közép A-suly: 1. Karácsonyi 
(Hercules), 2. Berényi (Vulturi), 3. 
Molnár (SSMR). Közép B-suly: 1. Fin- 
kelstein (Lugoj), 2. Bittermann 
(SSMR), 83. Kovács (CAMT). Nehéz- 
suly: 1. Szilágyi (Hercules), 2. Kappler 
(CAMT). 

Román Kupa mérkőzés 
Resitan az UDR és a Banatul román 

kupamérkőzést játszottak, amelyet 
gyenge játékkal az UDR 2:1 (1:0) 
arányban nyert meg. Igy tehát a to- 
vábbi mérkőzésen az UDR lesz a CAMT 
ellenfele. 

. 

A C-ligabajnokság eredményei 

A resitai munkáscsapat 1:1 arányu 

döntetlent ért el a Progresul ellen, mig 

a lugoji munkások 4:0 arányban győz- 
tek a turnuseverini CFR ellen. Az Elec- 
trica 4:3 arányu vereséget szenvedett a 
Minierul csapatától, mig az aradi Olim- 
pia 5:1 arányu győzelmet aratott a 
helybeli Politechnica ellen. A bradi 
Mica csapata 4:0 eredménnyel biztosan 
győzött a Fulgerul ellen. 

Uj magyar rekord 

Budapesten atlétikai verseny volt, 

amelyen Szabó az 1000 méteres sik- 
futásban 2 p. 52.8 mp. idővel uj ma- 
gyar rekordot állitott fel. A 100 m. sik- 
futást Gyenes nyerte meg 10.6 mp. ki- 
tünő idővel, a távolugrás győztese 
Somló 712 cm. ugrással, a diszkoszve- 
tésben Remecz győzött 48.05 m. ered- 
ménnyel. 

- Málgiyát rakott és elégette önma- 
gát a kis cselédleány. Borzalmas módon 
vetett véget életének a fővárosban Si- 
kora Gizelia huszonnégy éves erdélyi 
iletőségü cselédleány. Az egyik épülő- 
télben levő ház udvarán levetette a ka- 
bátját és azt több gerendára helyezte, 
leöntötte petróleummal. Azután a ruháit 

s petróleummal locsolta le, majd meg- 
gyujtva a kabátot, az égő máglyára fe- 
küdt. Ruhái nyoraban tüzet fogtak és a 

leány anélkül, hogy egyetlen jajkiáltást 
hallatott volna, elevenen elégett. Mire 

szabad mozgasát Erre a feloldó hatásra egye- 

Franciaországban, Angliában, Romániában 
pogy, mint Kanadában vagy még távolab 
szágokban is, mindenütt csak dicséretét fog 
hallani az Urodonal páratlan ijótéteményeine 

A városokban és falvakban egyaránt, mindeni 
találni fog betegeket, akik eme csodálatos gyóg 
szer intenziv használata révén megszabadul 
köszvény, reuma, vese és hólyagkövek oko. ta 
borzalmas szenvedéseiktől. 

Ha azt akarjuk, hogy a köszvényes Bántalmal 
gyógykezelése valóban eredményes és em 
lett kiméletes legyen, gondoskodnunk kell ar. 
ról, hogy az a kezelés áthassa a testnek ösz 
szes szöveteit és nedveit és hogy elérje az izü. 
letek legtávolabb esö pontiait is. Nem ele. 
gendö, ha a vérkeringésből egyszerüen csa 
eltávolitjuk, illetve a vizelet utján kiválasztju 
azokat a „romlott nedveket", amelyek hugy- 
sav és hugysavas nátrium formájában elvál- 
toztatják a vér rendes összetételét. Szükséges, 
hogy ezen kivül feloldjuk azokat a hugysav 
lerakódásokat is, amelyek burkolat formájá- 
ban lerakódnak, a szövetekre, kérgeket képez- 
nek az izületi szalagok mentén és o porco- 
gókon, homokszerü lerakódásokat formálnak 
és ezzel megakadályozzák a végtag izületek 

dül az Urodonal képes. Ily kölönlegesen erő- 
felies hatással csak az Urodonal rendelkezik; 
ami egyébiránt világsikerének magyorázata is. 

Az URO 
néikülözhetetlen a köszvény gyogyitásánal. 

Professor G. LEGEROT 
Az algiri természettudományi föiskola volt 

élettani tanáro. 

ONAL 

- ötletes adó. Prága városa uj községi 
adót vet ki. Minden lakószobára évi tiz cseh- 
korona adót vetnek ki és az igy összegyült 
pénzt a légi védelem tökéletesitésére fordit- 
ják. A prágai városi tanács reméli, hogy az 
uj adóból tiz millió cseh koronát vesz be. 

- Bonyodalom negyvenöt lei adótar- 
tozás miatt. Grabat községben Bist- 
ian lon gazdánál ez év tavaszán meg- 

jelent Fenesiu Gheorghe adóvégre- 
hajtó és bejelentette, hogy negyvenöt 
leinyi adótartozás fejében lefoglalja a 
gazda butorait. Bistrian, aki éppen a 
mezőn dolgozott, ásóval a kezében lé- 
pett a végrehajtó elé és egy napi hala- 
dékot kért, amig pénzt szerez az adó ki- 
fizetésére. A végrehajtó azonban hal- 
1ani sem akar erről, mire veszekedés tá- 
madt közöttük. A végrehajtó később 
feljelentést tett a gazda ellen és azt álli- 
totta róla, hogy ásóval támadt rá. A 
gazda tagadta a vádat és a törvényszék 
felmentette. Ezt az itéletet most az 
itélőtábla is megerősitette. Az itélet 
jogerős. 

* HATRALEKOS ELŐFIZETŐINK FI- 
GYELMEÉBE AJANLJUK, hogy szivesked- 
jenek előfizetési dijukat rendezni, mert nem 
kivánatos az olvasónak sem, ha a lap küldé- 
sében az előfizetés rendezetlensége miatt 
fennakadás áll be. A lap előállitásával 
igen nagy kiadások terhelik a kiadóhivatalt, 
amelyeknek csak ugy tud eleget tenni, ha az 

telezettségükről. A Déli Hiriap egyetlen be- 
vételi forrása a hirdetéseken kivül az előfi- 
zetési Jijakból származó jövedelem. Csak igy 
tudja függetlenségét megőrizni, az olvasók 
jogos érdekeit szo.gálni. Pontcsan küldjük a 
lapot „ap-nap után. A kiadóhivatal mindent 
készpénzzel fizet, tehát joggal kéri, hogy az 

előfizetők se maradjanak bátralékban az elő- Ivaj ellopta az aranyóráját. látaláltak, már halott volt: fizetési ajjal. 

- Halálosvégü gékocsiverseny. 
Sibiu közelében hegyi gépkocsiverseny 
volt Románia bajnokságáért. A verse- all 
nyen halálos baleset történt. Herescu 7 0l 
brailai mérnök versenykocsija a pálya 
első fordulójánál felborult és maga alá 
temette a kocsivezetőt. Herescu mérnök 
olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 
hogy a helyszinen meghalt. 

Terminus-bár 
októberi müűsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 személyes szintársulat 

Uilágvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb kültöldi atrakció 

VIOLETTAS görl-csoport 

z0-z0, DUSI, LULU, szólótáncosnők 

" stb., stb. 

Kezdete fél 11 órakor 

iehuszter 
olcsóság es minőségben ! 

Allandó nagy választek a 
SCHUSZTER-butorgyárban 

Timisoara IIt., Sír, Coroana ne ofel 11 
3 os viuamos megaió, a r. k templomnál 

előfizetők sem feledkeznek meg fizetési kö- 

selyem. Mincen gyó 

Preservativ. Negyven évi tapasztala 
garantál a a egmodernenb minéséset 
.01ta" Cistalin és .011A" Trep 

yszeltel an es 

OLLA drogeriaban, ügyelilen az 
márkára. 
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Megirtuk, hogy a minisztertanács el- 

tározta a közszükségleti cikkek árá- 

k maximálását, hogy ezáltal az ár- 

helkedést előidéző spekulációnak vé- 

t lehessen vetni. A kereskedelmi és 

arügyi, valamint a belügyminiszter is 

legtóbbi értekezleten megállapitotta, 
Dgy az árdrágitási törvény alkalma- 

sa szükséges és meghatározta azokat 

közszükségleti cikkeket, amelyeket 

aximálni fognak. Maximálásra kerül a 

nyér, a hus, a tej, kávé, bor, gyü- 

ölcs, cukor, rizs, sajt, tea, ételolaj, 

1b, burgonya, kukoricaliszt, gyapju, 

MKöüözgazdaság 
gész seres közszükségleti cikk 

árát a kormány maximálja 
miniszter állapitja meg és megküldi 

azokat a városi és községi vezetőségek- 

nek. A maximális árakat ugy fogják 

megállapitani, hogy azok ne haladják 

meg az októberi árakat. Juca belügy- 

miniszter közölte, hogy a hatóságok a 

legszigorupb utasitásokat kapják a 

maximális árak betartásának ellenőrzé- 

sére. Az árdrágitók ellen szigoruan fog- 

nak fellépni. Az első esetben magas 

pénzbüntetésben részesülnek és ugyan- 

akkor az illető cégtől megvonják a be- 

hozatali engedélyt, ha importárut is 

raktáron tart. Ujabb esetekben a tör- 

árakat a kereskedelmi és iparügyi 

nánsági miaton a huza 
A belföldi gabonapiacon váratlan 

atalnak az a rendelkezése, amellyel a 

m uza kiviteli prémiumját vagononkint 

500 leiről 2500 leire szállitotta le. A 

uzaprémium először 10.000 lei volt, az- 

tán 6500 leire csökkentették, most pe- 

hg Negura földmüvelésügyi államtit- 

rár javaslatára a buzaprémiumot ujabb 

melkedésével már nem szükséges a bu- 
zakivitel ilyen méretü támogatása. A 

moánsági gabonapiacon máris mutatko- 

appan, tüzifa, papir és petróleum ára. 

Kiviteli prémium váratlan csökkentése folytán 

gyezer leiel szálliották le azzal az in- 

kolással, hogy a buzaárak folytonos 

vényben előirt szigoru intezkedéseket 

l alkalmazzák az árdrágitókkal szemben. 

ára 490 lelre esett vissza 
zik ennek a rendelkezésnek a hatása. A 

váratlan csökkentés következtében a 

piacon bizonytalanság támadt és a buza 

ára máris 420 leire esett vissza. A töb- 

bi gabonanemüt ez a bizonytalanság 

nem érinti. A piaci árak a következők: 

ótengeri 320, uj tengeri novemberi-de- 

cemberi szállitásra 250, zab 260, takar- 

mányárpa 300, tavaszi árpa 320, korpa 
240, muharmag 420, napraforgómag 

400, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból 780, nagymalmi Hszt 800 lei százki- 
épkint. Lucernamag 25, lóheremag 26 
ilónkint. 

A legfelső banktanács is cenzuráz. A 
legfelső banktanács olyan határozatot 

hozott, amely nyilván tullépi a bankta- 

nács hatáskörét. A határozat szerint 
ugyanis azok a bankok, amelyek cégel- 
nevezésükben Románia egyik helységé- 
nek nevét viselik, ezt a helységnevet a 
nem román nyelvü cégfeliratban is a 
hivatalos román néven kell, hogy feltün- 

tessék. 

A bánsági malmok frontján helyreáll 
a normális élet. Megirtuk, hogy október 
elsején Timis-Torontalmegyében negy- 

venhárom malom beszüntette üzemét, 
mert minden egyes uiló liszt után 25 és 
90 bani illetéket kellett volna fizetniök. 
A bucurestii központi buzaértékesitő hi- 
vatal a helyzetet felülvizsgálva, a timis- 
torontalmegyei malmok közül harminc- 

nyolcat a parasztmalmok közé sorolt, 
mig ötnek a helyzete még nem nyert 

megoldást. A harmincnyolc parasztma- 

lom tegnap ujból megkezdte az őrlést. 
Az ad valorem illeték kiszámitása. A pénz- 

ügyminiszterium az ad valorem illeték kiszá- 

mitására a devizák eladási árfolyamát a kö- 
vetkezőképpen állapitotta meg. Egyiptomi 

font 515 lei, a valutaprémiummal 710.70, hol- 

landi forint 54.20, prémiummal 74.80, drah- 

ma 1.05, dinár 3.05, német márka 39.50, bel- 

gas 17, prémiummal 23.46, pengő 27.50, tö- 

rök font 80.31, prémiummal 110.83, angol 

font 502, prémiummal 692.76, olasz lira 5.35, 

prémiummal 7.38, dollár 102.50, prémiummal 

141.45, francia frank 4.75, prémiummal 6.55, 

cseh korona 3.50, prémiummal 4.97, leva 

1.22, prémiummal 1.69, palesztinai font 502, 

prémiummal 692.76, zloty 19.25, prémium- 

mal 26.56, osztrák schilling 27.50, svájci 

frank 23.40, prémiummal 32.29. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

283.75, angol font 491.75-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-105, belgas 16.50-- 

18, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

20-25, német márka 40-47, dinár 2.90-- 

............
.. 

Hotlyiwaod el 
minden utcában.. 

- Helyet, helyet! - kiáltott a rendező. 

- Több komolyságot, hölgyeim és uraim! Bran- 

des ur, kérem menjen az utból, mert egyáltalában 

nincs szándékunkban az ön arcát a moziban muto- 

3.10, leva 0.90-1.20, zloty 18.75-19.25. 

Ne elégedjék meg a máig használt illat 

szergyári készitményekkel 

Vegyen egyszer a: 

les Créations „N. H. B."" markáju 

puUDER, KöÖLNIVIZ, ARC- 

SZÁJFESTÉK és PARFOMBOL 
Ha össze fogja hasonlitani, meg lesz lepvé 

ezek elsöbbrendüségétől. Hosszu vek
 tudo- 

mányos kisérletezései az illatszergyártás 
mü- 

vészetének terén tették tökéletesekké 4 

készitményeke.. 

Kérje teljes bizalommal a egjobb drogeéri
ák 

ban, gyógyszertárakban és illacszertárakb
an 

2n orosveszerzést /orrás : N. H,Battha r, Bucuresti 

1 Str. Selari No.7 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a második az eladást jelenti) Fran- 

cia frank 9-9.20, svájci frank 45-46, dol- 

lár 185-190, angol font 935-950, olasz lira 

10-10.50, zloty 28-30, osztrák schillinz 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar pengő 29- 

30, német márka 40-42, cseh korona 5- 

5.20. 

A szabadforgalmi devizák piacán a 

következő árfolyamok voltak: német 

márka 37-37.50, cseh korona 5.15- 

5.25, olasz lira 6.05-6.20, drahma 

0.90.5-0.91. 

től és elmondhatta volna nekem az uton. 
- Nem tudtam róla én sem! 

- Hogyan? 

- Jogosan csodálkozik, uram. Engem még job- 

ban meglepett ez a változás, mint önt. Jöjjön, nekünk 

itt már nincsen mit keresnünk. 
És mindketten elhagyták a mütermet. 

Elegáns fiatal hölgy lépett be Johannes szobá- 

XXVI 
Irta: REGEN Forditotta: Ellen most észrevette Johannest és hozzásie

tett. 

Robert Pelper s. Kovacs Ferenc - Ezek a sztárok. Rettenetes, még el sem kez
d- 

25 tük, máris szünetet tartanak, - mondta dühösen
 a 

A gép előtt Ellen Creen és két férfi szereplő rendező. 

lott. 
- Johannes! 

- Vigyázat! Felvétel! - orditott a rendező. 
- Hazudtál! 

- Megállni! 

- Ki állit meg engem, a kutyafáját neki. 

A rendező arca egészen elvörösödött a dünhtől. 

Ha megengedi, én! Charles Brandes. 

Egy kis szünet után Charles folytatta: 

Kérem a hölgyek és urak diszkrécióját. A 

enhetek Klubjának megbizásából a tudtukra adom, 

ogy ez a hölgy senki más, mint a körözött Ellen 

reen, aki ettől a pillanattól kezdve a foglyom. 
New- 

orkba viszem... 

Viharos nevetés támadt. 

-Kedves Charles Brandes uram, - kezdte a 

endező kedélyesen - ön kissé későn jött. A köröző- 

vél a tegnapi nappal megszünt. A jelenlevő hölgyek 

s urak már mindnyájan tudják, hogy a Polizeifilm 

G. reklám és propaganda céljából helyezte el a 

örözőlevelet Ellen Green ellen. Csak blöff volt az 

ét sztárunkra felhivni. Es most, hogy neve és fény-
 

képe az összes ujságokon keresztül ment, a mai esti 

ok már le is leplezik reklámtrükkünket. 

Igy van, - kiáltott az egész kórus. 

Ellen Greenn! 

Most ismerte csak fel őt Anny Grosse és a nya- 

a borult. 

Teis játszol, Anny? ' 
Charles körül kárörvendő arcok álldogáltak. 

Johannes Suchland a háttérben állt és nem értett 

egész. Ezen a különös módon akartuk a világ figy
el- 

- Komolyan veszed? 

- Minden csak komédia volt? Minden? 

- Nem minden! Hogy szeretlek, az nem! 

- Hazudsz! 

- Johannes! 

- Játék, bábu voltam a számodra. Reklám a fil- 

medhez! Sajnálom, én nem akarok reklámbábu lenni. 

- Légy okos! Azt hittem, hogy örülni fogsz, 

hogy szabad vagyok és egészen a tied lehetek. 

- Nem állt jól neked ez a szinészkedés, Ellen. 

Én nem hagytalak volna el soha, soha, még ha a bör- 

tönbe kerültél volna, akkor sem, de... 

- Johannes, légy az eszednél. 

- En nagyon is az eszemnél vagyok. Légy bol- 

dog Ellen, de nélkülem. Itt a film neked, itt van Holly- 

wood... én nem való vagyok ide... 

Green kisasszony felvétel, kérem gyorsan... 

- Johannes várj rám, egy óra mulva van a nagy 

szünet, akkor kibeszélhetjük magunkat. A viszont- 

látásra, Johannes! 

Ellen vágyódó pillantást vetett a férfire. 

Charles hozzá lépett, kezében cigarettájával ide- 

gesen játszadozott. 
Nos, mit szól ön ehhez a blamázshoz? Hogy 

hivják önt tulajdonképpen? 
- Suchland. 

- nyen blöffről még soha nem hallottam. De 

ön megkimélhtett volna ettől a kellemetlen helyzet- 

jába. Sápadt volt kissé. 
- Ellen Green kisasszony itthon van? - kér- 

dezte és csodálkozó szemekkel nézett körül a szo- 

bában. 
- Nincs itthon, a filmateljében van. 

- Az urak közül valamelyik ugyebár Johan- 

nes ur? 
- Igen, én vagyok... parancsol? 

- A nevem Frances Meller és a .. 

Kérem foglaljon helyet. Igen, mindent tudok 

és hogy most ismét szabadnak látom, kimondhatat- 

lanul örülök. Ez az ur Brandes Newyorkból. 

- Meg akartam Ellennek köszönni és önnek is... 

de valószinüleg zavarok, hiszen csomagolnak... 

Csak egészen nyugodtan maradjon itt. Énaz 

urral üzletileg Los Angelesbe utazom. Ellen nem- 

sokára itthon lesz... megvárhatja. Megbocsájt. 

Charles jobban megnézte Frances arcát. 

- Az ön nevét már hallottam valahol. 

- Minden valószinüség szerint az ujságokban 

olvasta. En ugyanis most a börtönből jövök. 

- Oh, sajnálom... 

Gyilkossággal vádoltak és ha Ellen Green nem 

segit rajtam, talán már nem is látom többet a nap- 

világot. 
- öÖn a barátnője Ellen Greennek? 

- Soha sem tudtam, hogy ennyire közel 

Hozzá. Szivemből kivánok sikert neki. Az egész sajtó 

tele van a nevével. Ez minden esetre nagy lépés 
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fiubán öndte 

Jő 

cimű verskötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 

kiadásban 

Előjegyzéseket eliogad 

Déli Jiclap 
kiadóhivatala 
Timisoara 1., Pla Brátianu 

Apcóhicdetések 
Ha szereti az igazságot 

allani, keressen fel zemélyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

oritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

Timisoara IV., ológus, Str. I. C. Bra- 

ianu 15. II. em. 10. (4425) 

án kea 
Megbizható fahordó 

1 téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 

kérem „Fahordó' jeligére a kiadóba. 

Középkoru jobb nő, 

jól főz, állást keres mint házvezetőnő ma- 

gányos urnál, esetleg vidékre is. Válaszokat 
1 z . .. z jadó érek. 
kezerény igényü' jeligére a kiadőba ezbg) 

. 

Vakás 

Modern 

i P-szobás parkettás, utcai lakás, kiadó, leg- 

zebb helyen, park és virágkertek. III., Piata 

Erucii 2. (4779) 

8-szobás 

/ lakás fürdőszobával, november 1-re, kiadó. 

IV., Gheorghe Baritiu 29. (4759) 

Bérbeadó 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Ferber- 
házban november 1-ére irodának, rendelő- 

nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 

vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(4789) 

"agy szobás 

turdőszobás garzonlakás, november 1-re ki- 

adó. Str. Solderer 9. (4791) 

Egy kisebb udvari 

lakás, ugyanott egy kis szoba bérbeadó. IV. 
Mihnea Voda 24. (4792) 

H. szép akar tenni 
Hiasználjon KILA-féle Hiliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
lliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „fekete Sashoz" 1. Piafa L C. Brattane ratan 

Rádió 
Kedd, október 20. Bucuresti. 6.30: Reggeli 

müsor közvetitése. 13: Gramofonlemezek. 

18.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramofon- 

lemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: Gramofon- 

lemezek. 19: Felolvasás. 19.15: Gramofon- 

lemezek. 20.20: Marinescu-Moreanu Mária 

énekel. Schubert: A halál és a leányka. 
Schumann: Nem tudom hinni. Saint-Saens: 

Sámson és Delila, ária. Verdi: Don Carlos, 
ária. Brediceanu: Román népdal. 20.45: Filo- 
men Eftim hegedül. Goldmark: Adante, 
Francoeur-Kreisler: Siciliana és rigaudon. 

Beethoven: G-dur románc, Paganini: Cam- 
panella. Budapest I. 7.45: Torna. Utána: 
Gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felol- 
vasás. 13.05: Katonazene. 13.20: Hirek. 
14.30: Balalajkazene. 15.40: Hirek. 17.10: 
Asszonyoknak. 18: Raggamby Fluck András 
dr. előadása. 18.30: Hanglemezek. 19.30: Bo- 
róczi Rezső előadása. 20: Szalónzene. 21: Há- 
rom egyfelvonásos. 21.55: Hirek. 22.15: Sza- 
lónzene. 23: Időjárásjelentés. 23.05. Cigány- 
zene. 23.45: Harngverseny-zenekar. 1.05: Hi- 
rek. Budapest II. Francia nyelvoktatás. 
20.30: Mezőgazdasági félóra. 21: Bartos 
Miklós énekel. Bécs. 18.20: Énekhangver- 
seny. 21: Osztrák népdalok. 28.20: Zongora- 
játék. 24.15:Zenekari hangverseny. Belgrád. 
20.50: Népdalok. 21.50: Lemezek. 23.20: Ze- 
nekari hangverseny. Berlin. 21.10: A rádió- 

zenekar. Deutschlandsender. 19: Skót-nép- 
dalok. 20: Hangverseny. 21.10: Szórakozta- 
tó-zene. Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40: Vig- 

opera, utána tánczene. München. 21.10: A 
rádiózenekar. 24: Tánczene. Pozsony. 19: 
Magyar-müsor. Prága. 21.55: A rádiózene- 

kar hangversenye. Róma. 18.15: Vonósné- 
gyes. 23: A római bazilikák énekkara. 
23.30: Tánczene. Stockholm. 20.30: A rádió- 
zenekar. 23: Lemezek. Strassbourg. 21.15.: 
Tánczene. Varsó. 18.15: Lemezek. 20.20: A 

rádió zenekarának hangversenye. 21.15: 

Szimfónikus-hangverseny. 23.45: Tánczene. 

Egy szép uj családi villa, 

négy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 

alápincézett, a IV. kerületben olcsón eladó. 

Erdeklődni lehet Vasilescu Octavian- 
nál, a helybeli rendőrkveszturán. 

Vaskályha, 

akváriumok, pálma, jó festmények, széles, 

finom sztór, női ruhák, villany-teafőzők, vil- 

lanylámpák, kompótos üvegszerviz, stb. el- 

adók. 9-6-ig. Cim a kiadóban, (4794) 

üzleti berendezés 

eladó. Megtekinthető Hollós uridivat üz- 

letben. Bulev. Regele Ferdinand. (908) 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 
Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 t Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
könyve betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 

kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leilért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 

Előfizetési megrendelését azonnal elintézzük. 

dászvémei 

Messokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): jel 

Szerda, október 21. Bucuresti. 6.30: Reg- l y ett 

geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 18: 

Julea Vazul zenekara. 20.15: A kis rádióze- 

nekar müűsorának közvetitése, amely a kö- 

vetkező: Dostal: Orsolya, keringő. Valetti: 

Velencei holdas éj. Hennig: Szerenád. Blu- 

me: Humoreszk. Engelberger: Keringődal. 

21.15: Üzenetek. 21.35: Stefanescu-Goanga 
Péter énekel. 22: Brüsszel. 23: Hirek. 23.15: 

Vendéglői zene. Budapest I. 7.45: Torna. 

Utána: Gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45.: 

Felolvasás. 13.05: Hanglemezek. 13.30: Hi- 

rek. 14.30: Enek. 15: Hegedü. 15.40: Hirek. 

17.15: Diákfélóra. 18: Magyar nóták cigány- 
kisérettel. 19.05: Imre József dr. előadása. 

19.35: Jazz. 20.15: Aradi Zsolt előadása. 

20.45: Szalónzene. 21.45: A belga rádió Eu- 

rópa-hangversenyének ismertetése és 22: a 

hangverseny közvetitése. 23.05: Hirek. 

23.25: Jazz. 24: Angolnyelvü előadás. 24.20.: 

Cigányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.40: 

Olasz nyelvoktatás. 20.15: Váczi Károly kla- 

rinétozik. 20.50: Előadás. 21.25: Hirek. 

21.45: Hanglemezek. Bécs. 20.20: Enekné- 

gyes. 21.20: Zenekari hangverseny. 23.20: 

Indulók és keringők. 24.45: Müvészlemezek. 

Belgrád. 20.50: Lemezek. 23.30: Vonósné- 

gyes. 23.45: Tánczene. Berlin. 20: Vidám est 

dalokkal. 21.45: Müvészlemezek. Deutsch- 

landsender. 20: Filmlemezek. 21.15: Hegedü 

és énekhangverseny. 22.15: Szórakoztató- 

zene. 23.30: Térdhegedü és csembaló. 24: Le- 

mezek. Köln. 21.45: Operarészletek. 23.30: 

Zenekari hangverseny. Lipcse. 22: Szimfóni- 

kus-hangverseny. 23.20: A belga rádió hang- 

versenyének közvetitése. Milánó. 18.15: Csel- 

lóhangverseny. 21.40: Vegyes-zene. 23.10: 

Tánczene. Pozsony. 19: Magyar-müsor. Prá- 

ga. 21.15: Dalok. 22: A belga rádió hangver- 

senye. 23.35: Lemezek. Róma. 18.15: Uj-le- 

mezek. 21.40: Frasduita operett, utána tánc- 

zene. Stcckholm. 21: Opera. 22.35: Lemezek. 

23: Tánczene. Strassbourg. 21.15: Lemezek. 

23.15: Héber-dalok. Stuttgart. 21.45: Schu- 
bert-müvek. 23.30: Dalok. 23.45: Tánczene. 

Varsó. 21.20: Lemezek. 22: Chopin-müvek. 

22.40: Könnyü- és tánczene. 

Villanymotort 

használt, de üzemképes állapotban, hatlovas, 

háromfázisu, 185 volt, megvételre keresünk. 

Egyesült Lakkgyár, Str. Marasesti 12. 

(4797) 

Valódi karakulbunda 

jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el- 

adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. (4756) 

Vaskályha 

nikkelezett, jó állapotban lévő, eladó. (4795) 

Mirdessen 
a 

Dáti f0itapban 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

MIEENI] t tt IIIII II 

Könyvvásáriól 
Inyelmélel 
--............ 

Ritka alkalom! 

Hallatlanul olcsó árak! 

Sne: Bolygó zsidó, 2 kötet 

Mereskovszkij: Leonardo da Vinci 2 kötet 72. 
Mereskovszkij: Nagy Péter 

Mereskovszkij: Julianus Apostata 

Barbusse: Örök láncon 

Remarnue: Nyugaton a helyzet változatlan 60.- 
Remargue: és azután 

Dekobra: Guruló Venus 

Gárdonyi: A hatalmas harmadik 

Göre Gábor: Durbints sógor 

Göre Gábor: No még öggyet 

Az alábbiak izléses aranynyomásu 
diszkötesben: 

Tolsztoj: Kozákok, egész vászon 

Tolsztoj: Kozákok, füzve 

Tolsztoj: Háboru és béke, 3 kötet 
egész vászon 220.- 

Toisztoj: Háboru és béke, 3 kötet fél bőr 270.- 
Dickens: Copperfield Dávid, 3 kötet, 

egész vászon 170.- 
Dickens: Copperfield Dávid, 3 köt., fél bőr 220.- 
Dumas: Gróf Monte Christo, 5 kötet, 

egész vászon 270- 
Bumas: Világ ura, 3 kötet, egész vászon 170.- 
Dumas: Holt kéz, 8 kötet, egész vászon 170.- 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 
Telefon: 15-07 

Különiéle 
Sorsjegyek 

a Román állami osztálysorsjáték első osztá- 

lyához kaphatók a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara, Piata Küttl No. 1. Diszkréció biztosit- 

va. Sorsjegyek árai: 44 Lei 200.-, 12 Lei 

400.-, 1/1 Lei 800.-. Vidékre pénz előre 

való beküldése plus Lei 8.- portó melléklése 

mellett küldök. Eddig több milliót fizetten 

ki szerencsés vevőimnek. (4790) 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gflorie: 

9. Adám Willwerth. (4382) 
- 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Forditó-irodámna 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlap 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 

kődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

orosz nyelven 

N. MAGDO 
román nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti és 

Timisoara város volt első forditó ja 


